
Protokoll zur Sitzung  

am Dienstag, den 05.05.2026 

Fachschaft Ernährungs- und Lebensmittelwissenschaften 

 

TOP 1: Protokoll zur letzten Sitzung 
 

-​  keine Anmerkungen 
 
TOP 2: Bericht FK 
 

-​ keine zentrale Basis verantwortlichen, digital science center → town hall Meeting mit 
dem Rektorat  
 

TOP 3: Kochkurs 
 

-​ positives feedback von den Studis und der Fs 
-​ 2 Studis sind nicht gekommen ohne sich vorher abzumelden 
-​ es gab keine Probleme beim einkaufen und kochen 
-​ Nachspeise: Joghurt-Schicht-Pudding kam nicht so gut an  
-​ in Zukunft werden die Rezepte vorher veröffentlicht 
-​ Videos wurden gemacht und ein Reel folgt (von healthy campus) 
-​ nächster Kochkurs: für die Erstis → bald planen (wer kümmert sich?) 

 
TOP 4: Bericht aus der EPG 
 

-​ Prüfungsordnung: Spezielle Chemie: Zimmermann erklärt sich bereich das Modul 
weiter an zu bieten, wenn die Gelder und SWS dafür gestellt werden 

-​ Mündliche Leistungen bei Abschlussarbeiten: (Grund: Ki) laut juristische Stelle der 
Uni: eine mündliche Leistung darf nicht der Grund für eine nicht bestandene 
Abschlussarbeit sein  

●​ mündliche Prüfungen sollen dennoch empfohlen/ gemacht werden 
●​ Ein neuer Studiengang unserer Fakultät hat keine Abschlussarbeit → 

übernehmen wir das Konzept? → Nein  
-​ Auflagen für MLMT: Fakultät übernimmt die Verantwortung für passende 

Studierendenzahlen 
●​ da die Fakultät auch Studis zulässt, die nicht alle Voraussetzungen erfüllen 

-​ Modul planetary health diets im Master: (Egert) für 16 Studis, Wahlpflicht 
-​ Sekundäre Inhaltsstoffe im BA, fällt ersatzlos weg  

      → neue Idee (noch nicht final) Biofunktionalität wird von Elliger und Schmitz 
gehalten und             
           Hintsche macht ein neues Modul zum Thema Wechselbeziehungen von 
Medikamenten und  
           Ernährung  



-​ Liste mit Betreuern wird erstellt und veröffentlicht, ggf mit Zusatzinfos zu den 
Professuren 

-​ wissenschaftliches Arbeiten → kommt in den Wahlpflichtbereich (vorher freier 
Wahlpflichtbereich) und es kann nur noch einmal wissenschaftliches Arbeiten belegt 
werden (3 ähnliche Module) 

-​ Englischsprachige Vorlesungen mit extra monetärem Zuschlag → Anreiz für die Profs 
-​ Nachbelegungsphase wird in Zukunft nur noch 1 Woche sein, statt 2 
-​ Modul bei Herr Günther: schlechte Bedingungen im Modul wurden vorgetragen → 

Schock,  
●​ wir schreiben eine Stellungnahme und leiten die an JF und Dekanat, EPG, Frau 

Ditzer weiter 
-​ Evaluieren: angewandte Lebensmittelwissenschaften, Biometrie, PLMT, Pflanzenöko, 

Welternährungswirtschaft, Technofunktionalität, EPI, Lebensmittelkunde, SAS und R,  
wissenschaftliches Arbeiten (beachten: mehrere Dozenten/Teile) 
 

TOP 5: Sonstiges 
 

-​ Morgen: IEL-Haushaltsitzung (Sophie), zentrale Stuko  
-​ Angrillen: schlechtes Wetter → es findet trotzdem statt (Insta) 

●​ Buffet → jeder soll was mitbringen 
●​ Auflagen: Feuerlöscher muss neben dem Grill stehen und es muss immer 

jemand daneben stehen, Fluchtwege freihalten 
●​ 17 Uhr Aufbau  
●​ bis 23 Uhr Abbau 
●​ Getränkeverkauf für 1€ 
●​ Schichten auf WA 
●​ Tim und Sonja machen Awareness 

-​ Umfrage für den Lehrpreis wurde verlängert bis zum 16.5. → ist am 18.5., bitte alle 
Teilnehmen  

-​ Exkursion Urban Green am 03.06., 10 Uhr 
●​ 1,5 bis 2 Std. in Kessenich 
●​ max. 20 Teilnehmer davon 2 von der FS 
●​ Voranmeldung per eCampus, mit Unterschrift beim FS Dienst 
●​ Anmeldung so bald wie möglich freischalten + Werbung 

-​ Rückmeldung zum Ticketsystem bis zum 15.5. (Mail mit mehr Infos auf Znuny) 
-​ Fristen für Laborversicherungen: Auf der Website hinzufügen, dass wir ein bisschen 

bearbeitungszeit brauchen und Versicherungsschutz ab der Antwort gilt 
-​ Fs Wahlen: Lawand, Tim unterstützen Salomé und Amelie bei der Wahl 

●​ denkt drüber nach, ob ihr euch aufstellen lassen wollt! 
-​ Erstifahrt:  

●​ Welches Haus sollen wir buchen? → alle zu teuer oder schon ausgebucht,  
→ absagen? 

●​ wenn dann eine andere coole Veranstaltung (Weinwanderung?),  
●​ Studienfahrt statt Fs Fahrt ? Anfang SoSe mit den Erstis? 
●​ jemand anderes schaut mal nach Häusern? 
●​ mit Autos?  

→ größerer Radius zum suchen 



-​ Exkursion zu Teegschwendner: die haben an sich zusagt, nur noch Terminwahl nötig 
→ ab Mitte/Ende Juni, nicht Freitags 

-​ Wahlergebnis des letzten Jahres ist noch nicht hochgeladen → Wahlleitung nochmal 
schreiben 

-​ Hinweis: gerne tshirts mit euren Namen mitnehmen (blau) 
-​ Ersti-Party: am Dienstag 

●​ kleiner Raum ist reserviert, 
●​ zusammen mit einer anderen FS? Wer?  

-​ Kassenprüfung macht Julian? eine 2. Person fehlt noch! 
-​ Symposium: Ernährungskommission im UKB wurde angefragt 

●​ 2 andere Firmen haben Interesse gezeigt (yippie) 
-​ Putzdienst: Carolin und Max 

 
 
 
 

-​ Sitzung beendet - 
 
 
 

Teilnehmende: Sonja Gaier, Jule Wager, Jacquline Boesen, Olga Erina, Sophie 
Comouth, Anika van Straelen, Lisa Herbrand, Tim Beringer, Amelie Johann (Protokoll), 
Lawand Omar, Marlene Fichte, Salomé Correia de Pinho (Sitzungsleitung), Lea Mack, 
Julian Huth   


